

“幸福老人”秀出精彩“银龄生活”

“有福之州 幸福老人”网络投票活动今起正式开展

■江海

一名地地道道的东北大姐,如今成为连江琯头镇传统音乐“十番古乐”团队的重要成员,为传承非遗文化四方奔走;有着30年党龄的老党员,作为“和事佬调解队”的中坚力量,成为邻里信任的“街巷长”……谁说退休老人的生活就是买菜逛街带孩子无所事事?精彩的人生,一样能在退休后大放异彩!

7月12日上午,随着“有福之州 幸福老人”风采展启动仪式暨“15分钟关爱圈”共建活动在福建海峡银行大楼成功举办,福州正式开启“15分钟关爱圈”共建行动。作为共建行动的开局项目,长者学堂“送课上门”,帮助福州的老年群体通过终身学习,打破年龄“壁垒”,拥抱更便捷、更舒心的生活。而作为活动的重头戏之一,“有福之州 幸福老人”风采展活动获得了众多福州老年人的热捧。他们纷纷说出自己的故事、秀出自己的拿手才艺,展现出福州老年人全新的精神风貌与精彩的退休生活。

“大家跟着音乐,看我的手势,两只手先拍一拍,再举起来转一转。”8月23日上午,在福州市台江区宁化街道福瑞社区,在福建海峡银行科技支行请来的老师带领下,老人们跟随音乐节奏,练出了一套动作

为展示“有福之州 幸福老人”的幸福风采,提供展示与分享的舞台,本次活动启动“幸福老人”风采大展,在全福州开启“幸福老人”征集,以向公众展示属于老年群体的精彩“银龄生活”。记者了解到,随着活动向纵深推进,目前,组委会已经收到近60位老年人的踊跃报名,他们以自己的精彩人生,展示了新时代的老人风采。

来自连江县东北街社区的东北大姐庞玉芬,是“才华横溢组”的代表之一。她热爱唱歌和舞蹈,曾获得“好声音”歌唱比赛特等奖。在机缘巧合下,庞玉芬已来连江13载,目前是连江琯头镇传统音乐“十番古乐”(国家第一批非物质文化遗产)团队的重要成员,是各社区、乡镇举办活动的

以学促养 长者学堂“送课上门”乐融融

整齐的手势舞,现场气氛十分活跃。

这样的活动,近期在福州众多社区都能见到。在鼓楼区鼓东街道庆城社区,福建老年大学手机摄影老师戴佩文根据社区老年居民的关注点,以生动的语

言和拍摄示范,为他们端上了一道“摄影大餐”;在福清市玉屏街道步行街区社区和连江县凤城镇居家社区养老服务照料中心,老年人学习干花制作,还听取了爱心企业带来的健康、饮食相关知识介绍,最后带着丰富的伴手礼

满载而归。

“目前,长者学堂系列活动已经举办了近十场活动,取得了很好的效果。后续,我们还将走进六区六县的各个社区,为老年群体送课上门。”福建海峡银行相关人士表示。

幸福老人 展示老年群体精彩“银龄生活”

邀约常客,活跃在保护和发展“十番古乐”的事业中。

“岁月不老,芳华自在。”来自晋安区桂溪社区的陈秀珊,参选“才华横溢组”。她成立了“桂溪社区舞蹈队”,带领小区60岁以上对舞蹈有浓厚兴趣的姐妹们,参加了各类广场舞比赛,获得了许多荣誉。舞蹈,把她和社区的姐妹们紧紧联系在一起。

仓山区对湖街道师大社区的林愈,参选“家庭和睦组”。林愈历任中学教师、校长,获得过全国书香之家、全省最美家庭、仓山区读书明星等荣誉。退休后,林愈积极参加社区活动,团结邻里,生活态度积极向上,受到邻里的一致好评。

来自罗源县凤美社区的游鸿,参选“爱心奉献组”。作为一

名有着30年党龄的老党员,曾获评“全省关心下一代工作先进工作者”荣誉称号的她,退休后加入社区关工委工作,是邻里信任的“街巷长”,是“和事佬调解队”的中坚力量,收获了良好的社会反响。

参选“爱心奉献组”的还有来自台江区福机新苑小区的高厚石。退休后,为了让退休的生活不寂寞,实现退休以后的人生价值,他积极加入了邻里互助协进会,积极参加社区志愿服务活动,想群众之所想,将志愿服务融入日常,化作经常,辖区居民群众都亲切地称呼他为“邻里好大哥”。

这些“幸福老人”的精彩故事,打动您了吗?您愿意为哪一位幸福老人,

投出手上的一票呢?

主办方表示,“有福之州 幸福老人”风采展评选活动,将从2023年9月1日开始,持续到9月7日。

活动举办期间,市民可扫二维码(见下方)登录账号进行投票。一个账号每日,每组赛道各有三次投票权,每日最多可为同一位选手投一票。



扫码为您支持的“幸福老人”投票

高新区举办供需对接暨产品推介会

政府当“红娘” 促成三桩合作“姻缘”

■记者 徐文宇
通讯员 林恩文/摄

福州晚报讯 昨日,福州高新区举办供需对接暨产品推介会,全力推动“百企千品”供需两旺。此次活动深入贯彻省、市关于支持民营经济高质量发展及合力抓工业全力稳增长部署要求,瞄准供需“云端”发力,厚实壮大产业根基,以产销对接为牵引,搭建企业对接桥梁。

“原来,身边就有这么优质的企业,这么适配的产品”“我们可以协作发展,在合作中围绕需求进一步探讨产品创新”……推介会上,围绕企业发展历程、核心产品优势、技术成果及应用领域等方面,福建永福绿能科技有限公司、摩尔元数(福建)科技有限公司、福建中科芯源光电科技有限公司等企业进行路演产品推介,参会企业反响热烈。

参会企业纷纷表示,许多产品让人眼前一亮,参会企业将以此活动为契机,积极抓住合作机遇,积极推动产融合作、产销对接,谋求发展新机遇。



企业合作签约仪式在活动现场举行。

值得一提的是,在本次活动中,福州高新区当好“红娘”,促成三桩合作好“姻缘”。

福州新南建设开发有限公司与福建永福绿能科技有限公司签订《永福绿能光伏战略合作协议》;福建环信投资集团有限公司和摩尔元数(福建)科技有限公司签订《摩尔元数MES系统采购协议》;福州高新区投资控股有限公司和福建中科芯源光电科技有限公司签订《中科芯源光电陶瓷片合作协议》。

福州高新区党工委书记魏邦仲介绍,高新区近年来取得的主要成就,表明近年来高新区市场和创新主体快速壮大,产业结构快速优化,创新资源快速汇聚。

魏邦仲表示,高新区拥有独特资源优势,各企业要敢提政策建议,积极参与政策制定,提高政策精准性、实效性;要注重研发创新,注重利用高校院所人才资源,加大研发投入和技术攻关;要打造过硬产品,全力提升特色优势产品知名度;要共同招商强链,企业找线索,政府

出政策,共同招引一批产业链项目落地。

“合作伙伴就在身边,要多去发现!”下一阶段,高新区将以此次活动为开端,策划更多平台和活动,让更多企业对接合作。高新区将创造一个低成本、有活力、惠企利企的外部环境,多搭平台,推动产融合作、产销对接、产教融合,多送政策、多送服务、多送温暖,通过一企一策、一企一议、企业接待日、“千名干部进千企”等多种形式,畅通政企沟通渠道,帮助企业纾难解困。

“青暖万家”e信箱上线

服务困境青少年、农村留守儿童等五类群体

■记者 林铭

福州晚报讯 记者昨日获悉,团市委创新推出“青暖万家”e信箱,为困境青少年,农村留守儿童,进城务工人员随迁子女,生活困难、失能、高龄、独居的老年人,残疾人等五类重点群体打造公益线上服务平台。

“青暖万家”e信箱负责收集、反馈青年急难愁盼问题,按照“青年‘点菜’—组织‘接单’”服务模式,打造青少年“找得到”共青团的重要端口,面向市域内青少年提供优质服务。

各类群体可关注“青春福州”微信公众号,点击菜单栏“云上青春”后选择“青暖万家”e信箱;或通过搜索小程序进入“青暖万家”e信箱。登录“青暖万家”e信箱后,选择“我是用户”进入用户端首页,点击首页的“咨询求助”进入“咨询求助详情页”,即可发布咨询求助信息。

“青暖万家”e信箱还设置了“青听热线”,面向青少年提供成长咨询和权益维护等方面服务。用户在页面点击“团中央热线”或者“社工协会热线”,即可拨打相应的电话号码进行咨询。

市民如果想成为“青暖万家”行动的一员,可在“青暖万家”e信箱页面,选择“加入我们”报名志愿者。